

连续两站公开赛四强占据两席

# 国羽混双年轻组合表现亮眼

本报记者 周圆

巴黎奥运会后，世界羽坛随即迎来了日本羽毛球公开赛和韩国羽毛球公开赛两站世界羽联巡回赛。从日本公开赛到韩国公开赛，国羽整体表现最为亮眼的无疑是混双项目。在两对参加巴黎奥运会主力组合郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍的情况下，连续两站公开赛，国羽混双都有两对年轻组合闯入四强，斩获一金一银。

国羽在日本公开赛有程星/张驰、蒋振邦/魏雅欣两对组合闯入四强，半决赛两对组合相遇，蒋振邦/魏雅欣胜出，并在之后的决赛2比0击败中国香港组合邓俊文/谢影雪

夺冠，世界排名升至第三，排名前两位的是郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍。随着洛杉矶周期的到来，蒋振邦/魏雅欣将挑起混双的重担。其实在日本公开赛前，魏雅欣因为受伤，有将近三周的时间无法训练，但她和搭档经受住了考验。

转战韩国公开赛，蒋振邦/魏雅欣与程星/张驰再次相遇，这一次是在八分之一决赛。短短一周内两次交手，知己知彼的两对中国组合，奉献了极为精彩的“中国德比”。连续高强度比赛，蒋振邦/魏雅欣的状态，相比日本公开赛有所下滑，比赛中失误增多。而程星/张驰则吸取了上一场交手失利的教训，做好了充分的准备。双方大战

65分钟，21比17、16比21、25比23，程星/张驰获得胜利，并在之后闯入四强，虽然两局惜败马来西亚组合陈堂杰/杜依蔚，再一次止步半决赛，但连续两站比赛都能闯入四强的稳定表现，让“星驰”组合看到了希望、收获了信心。“这两站的成绩其实超过了出发之前我们自己定的目标，肯定了赛前一个月才重新组合的我们。”程星表示。“面对不适应、不习惯等困难能够去突破，一次又一次地去尝试、去改变，最终战胜自己。”张驰表示。

韩国公开赛，虽然中国组合在混双项目上没有继续夺冠，但依旧有程星/张驰、郭新娃/李茜两对组合闯入四强，最终郭新娃/李茜获得亚军。郭

新娃这位在混双项目上号称“百搭男孩”的选手，发挥一如既往稳定。而还未满20周岁的李茜的发挥更是让人眼前一亮，她在网前速度快，与对手隔网争斗毫不怯场。两人在韩国公开赛半决赛2比1战胜巴黎奥运会混双亚军、韩国组合金元浩/郑娜银，爆出了比赛的最大冷门。“一路下来都是三局，对自己的身体状态也是一个考验，每次比赛不同的搭档对自己也是一种挑战。”郭新娃坦言。这次比赛李茜也有收获，尤其是决赛对阵陈堂杰/杜依蔚时，对手在第一局输球之后，随后两局进行了改变，而李茜的临场应变还显得有些稚嫩，这也让她看到了未来努力的方向。



郭新娃(右)/李茜在比赛中。新华社记者 姚琪琳摄

## 积极备战羽毛球世青赛 国家青年队开展爱国主义教育

本报记者 周圆

2024年世界青年羽毛球锦标赛将于9月30日至10月13日在南昌举行。近日，正在江西南昌积极备战世青赛的国家青年羽毛球队全体人员，来到南昌八一广场参加升旗仪式，前往八一起义纪念馆参观学习，开展爱国主义教育。

9月1日，国家青年羽毛球队一行首先来到八一广场，参加升旗仪式。当激昂的国歌奏响、鲜艳的五星红旗在风中缓缓升起，每一位运动员庄严肃

立，同时高唱国歌，用最真挚的情感表达着对祖国的热爱和敬意。

虽然运动员在国际赛场夺冠时，也会升国旗、奏国歌，但在南昌的八一广场升国旗、奏国歌有着特别的意义。在今年的亚青赛上夺得男单冠军的胡哲安表示：“站在八一广场观看国旗冉冉升起，感到心潮澎湃。身为一名运动员，我要更加珍惜新时代带来的优越训练资源，懂得国旗升起的重大意义，一定要全力以赴，在赛场上为祖国赢得更多的荣誉。”作为2024年亚青赛的

双冠王，在今年的世青赛上，胡哲安也将肩负重任。

升旗仪式结束后，国家青年羽毛球队一行来到了八一起义纪念馆，这是一座为纪念南昌起义而设立的专题纪念馆。运动员们通过观看文物陈列、听取讲解员讲述等方式，认真聆听了南昌起义的光荣历史和革命先烈的英勇事迹。大家被革命先烈们为了民族独立和人民解放而不懈奋斗的精神深深打动，纷纷表示要继承和发扬这种革命精神，将其融入到自己的训练和比赛中。

通过此次主题教育活动，国家青年羽毛球队全体成员不仅加深了对中国革命历史的理解和认识，更在心灵深处受到了深刻的触动和震撼。今年亚青赛女单冠军徐文婧表示，这次活动对我们是很好的激励和动员，每次比赛都会全力以赴为国争光。

国家青年羽毛球队教练组组长郭振东表示，当五星红旗在风中飘扬的时候，自己感觉很荣耀，也感受到祖国的强大。“作为竞技体育人，升国旗、奏国歌是我们每个人的目标。”在世青赛日益临近之际，国家青年队举行爱国主义教育，在郭振东看来是对全队的一种激励和鞭策，要不忘初心、牢记使命，以更加饱满的热情和更加坚定的信念投入到世青赛备战工作中，为国家争光、为民族添彩。

## 女冰联赛北京队三连胜暂居第一

本报讯 2024—2025赛季中国女子冰球职业联赛齐齐哈尔站9月3日进入第三个比赛日，北京队4比0战胜四川队后，凭借三连胜的成绩暂居第一，深圳昆仑鸿星队和上海队暂列第二、三名。

此前两连胜的北京队本轮迎战四川队，开球后四川队战术明确，防守反击的几次攻势对北京队守门员造成了不小的威胁，并利用多打少的机会在北京队门前进行围攻，但都被北京队化解。首节双方互交白卷。第二节四川队在进攻端加强了部署，但操之过急反而犯规受罚，北京队利用多打少机会打出精妙配合，吴思嘉成功破门，北京队一球领先。第三节四川队接连出现犯规，一度两人同时受罚，北京队趁机扩大比分。此后北京队掌控场上局势，再入两球将胜局锁定，迎来三连胜。

面对拥有众多国手的深圳昆仑鸿星队，河北队展现出顽强的防守意识，令对手的多次射门无功而

返，并在第二节进行至29分18秒时断球成功后由李梦雅在对方门前混战中抢点破门，以1比0领先。失球后深圳昆仑鸿星队耐心寻找机会，35分36秒时曲乐小角度击中球网，成功扳平比分。3分钟后外援巴尼特远端一杆击中，深圳昆仑鸿星队在第二节结束时将比分反超。第三节深圳昆仑鸿星队继续发力，外援基南和福克斯的两粒入球帮助球队锁定胜局，4比1战胜对手。

上海队和齐齐哈尔兰迪队打出精彩对攻战。上海队开场后频频发起攻势给对手制造了很大麻烦，但都被齐齐哈尔兰迪队守门员一一化解。第二节两队都加快了进攻节奏，24分31秒，上海队两名外援的巧妙配合为球队建立领先。36分06秒，齐齐哈尔兰迪队将比分扳平。第三节齐齐哈尔兰迪队陷入犯规麻烦，但上海队未能抓住3次多打少的机会，比赛进入加时赛。加时赛中双方均无建树，最终上海队在互射



吴雨馨在比赛中。中国冰球协会供图

任意球阶段，2比1获胜。值得一提的是，上海队17岁守门员吴雨馨在比赛中沉着冷静，发挥出色，展现出中国女冰年轻门将的风范。

(田洁)

## 竞赛圈



艾力西尔·吾买尔、王雅伦、刘英兰和付浩然(从左至右)在比赛后庆祝。  
新华社发(玛利亚娜·巴索摄)

## 田径世青赛整体表现可圈可点 中国小将未来可期

李东烨 张斌

在前不久结束的2024年田径世青赛上，中国队取得4金4银3铜的好成绩。其中，金牌、奖牌总数和积分均排名本届世青赛第三位，创下2006年北京田径世青赛后的最佳成绩。

本次世青赛面向20岁以下的青少年选手，中国队共派出35人参加了20个项目的比拼，出生于2008年的陈好颜年仅15岁，是中国队年龄最小的参赛选手，这些新生代选手在本届世青赛上的表现可圈可点。

女子铁饼选手韩冰杨以57.57米夺得金牌后非常激动，对于自己的表现也很满意，“后期要继续钻研技术，让自己的动作非常流利，成绩自然会更上一层楼。”这次夺冠让韩冰杨更加坚定了信心。“我们还是很厉害的，以后会更厉害。”

因为伤病三个月没有摸标枪的严子怡在比赛时一度感到非常紧张，但是通过快速调整状态，她投出63.05米并以超出第二名8.77米的优势夺得本项赛事的金牌。“在伤病困扰下取得这个成绩很满意，但是不会因此而骄傲，还是要放松下来，多总结经验，争取取得更好的成绩。”

白玛卓玛坦言自己非常紧张，

赛前教练鼓励她放平心态，不要害怕失败。克服紧张心理后白玛卓玛越走越快，越走越自信，最终以43分26秒60的成绩夺得女子10000米竞走金牌并创造了世界U20年度最佳成绩。

“希望把世界青年纪录拿回中国。”这是中国女子链球小将张家乐以68.95米的成绩夺冠后发出的豪言壮语。

除了这些夺金项目之外，男子标枪小将汪小波投出75.50米获得亚军，男子110米栏选手陈圆将夺得铜牌，男子三级跳远决赛中马英龙以16米30获得季军……他们都表示要调整好状态，以本次赛事为起点，继续在国际赛场上争夺金牌。

在个人项目取得突破的同时，在4×400米混合接力项目上，由付浩然、王雅伦、艾力西尔·吾买尔和刘英兰组成的中国队以3分21秒27夺得铜牌，创造了历史。艾力西尔·吾买尔表示：“虽然自己有伤，仅能完成200米左右的高强度训练，但是只要祖国有需要，一定会拼尽全力。”

在本届赛事中，中国队选手在女子200米等项目上改写了国家青年纪录，进步可喜，未来可期。

## 环鄱赛景德镇乐平站

### 恒祥洲际车队收获三件荣誉衫

本报讯 2024“中国体育彩票·萨瓦杯”第十二届环鄱阳湖国际自行车大赛景德镇乐平站9月3日发车，本站为团体计时赛，全程32公里，最终成都洲际车队获得第一名。

当天上午9点，25支车队集结在乐平市市政广场，以队伍编号进行倒序发车，每支车队间隔2分钟出发，最终成都洲际车队获得第一名，恒祥洲际车队和泰国路加保险车队分列二三名。

领骑衫方面，成都洲际车队的金库诺夫获得象征总成绩第一的蓝衫，恒祥洲际车队的高永兵身披大中华最佳粉红衫、冲刺王橙衫以及最佳青年运动员白衫，爬坡王圆点衫被泰国路加保险车队的理查兹收获。

乐平历史悠久，早在旧石器时代已有人类繁衍生息。东汉灵帝光和元年(公元178年)置县，因县治

“南临乐安河、北接平林”而名“乐平”，1992年撤县设市，是一座置县1840余年的古邑新城。乐平物阜民丰，总面积1985平方公里，是赣东北区域次中心城市，已探明矿藏20余种，素称“赣东北聚宝盆”。乐平还是国家商品粮基地和全国有名的“江南菜乡”，而且山川秀美，一河七水造就了乐平典型的江南水乡特质。

(弓学文)

## 全国业余围棋大赛西部赛区收官

本报讯 第七届“汉酱杯”全国业余围棋大赛西部赛区比赛日前在成都结束，郝岳鹏以7连胜的佳绩夺得名手组冠军。

本次比赛共有162名棋手参赛，其中6段及以上棋手共44人。比赛分为名手组、名师组、名人组，各组均赛7轮。

前六轮比赛过后，名手组只有郝岳鹏保持全胜，唐陆陆、刘嘉琦、简中凡、杜阳等4人5胜1负紧随其后。因为郝岳鹏的对手分比四位追赶者低不少，要想夺冠，最后一轮必须获胜。结果第七轮郝岳鹏击败唐陆陆，以全胜战绩夺冠。刘嘉琪战胜简中凡，6胜1负获得亚军。杜阳虽然负于李嘉琦，但在10名5胜2

负的选手中对手分最高，最终获得季军。

在名师组的比赛中，梁伟最后一轮战胜徐陶剑，同样以全胜战绩获得冠军。徐英才和郭玉军分获亚军和季军。

名人组张喻7战全胜夺冠，同为6胜1负的黄云辉、宋利邦分获亚军、季军。

本次比赛由中国围棋协会、贵州茅台酱香酒营销有限公司主办，四川省围棋协会承办。各组前10名获得了总决赛的参赛资格。

南部赛区的比赛将于9月20日至23日在广州举行，年度总决赛将于10月在济南举行。

(葛会忠)